



Изх. № 82/17.12.2020 г.

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

гр. Перник

Вх. № 515-5
17.12.2020 г.

ВЪЗРАЖЕНИЕ

от

Емилия [REDACTED] Плякова

Директор на XI ОУ „Елин Пелин“ – гр. Перник

Относно: Настаняване на ансамбъл „Граово“ в сградата на XI ОУ „Елин Пелин“, гр. Перник, ул. „Минск“ №1

Първото настаняване на Ансамбъл „Граово“, бе по молба на тогава действащия кмет на кметство Изток за кратък период, докато се намери подходящо помещение за дейността на Ансамбъла.

Преди пет години през м. юни на сесия на Общински съвет се взе решение за **последен път** помещението да бъде предоставено на Ансамбъла, като през това време да бъде намерено място за осигуряване на дейността на „Граово“.

Не допускаме, че за този период не е било възможно да се намери подходящо място за развиване дейността на ансамбъл „Граово“. Държа да отбележа, че за целия период в който се ползва базата на училището, ансамбъла не е изплащал никакви средства за консумативи */отопление, ток, вода, охрана, смет/*. Освен основното помещение, което ансамбъла е пригостил за собствената си дейност, няма принос в извършваните ремонти на помещенията, които използва.

Към сегашния момент условията за дейността и организацията на училището са коренно различни.

- В училището нямаше ЦО */целодневна организация/*, не беше наложително организирането на обедно хранене на учениците.
- Не съществуваха възможности за предоставяне за учениците на безплатни ЗИ, които сега са задължителен елемент от ЦО.

Към момента в училището има 264 ученици в ЦО, разпределени в 12 групи и 24 часа седмично ЗИ.

Съгласно Наредба 24 от 10.09.2020 г. за физическата среда в училище, Чл. 43 касаещ ЦО, ал. 1, т. 1 – има промяна в изискванията за минимална площ на един ученик във връзка с ограничаване разпространението на COVID - 19.

Дейностите по отдих, физическа активност и ЗИ, следва да се организират в помещения различни от тези за дейностите по самоподготовка;

При натовареността на училищната сграда всяко помещение различно от класна стая е необходимо за нормалното провеждане на ОВП.

Изискванията на Наредба 24 са увеличаване на относителния дял на площите за комуникация и трансформацията им в многофункционални пространства за



самоподготовка, ЗИ и иновативни форми на обучение. /част сгради и пространства от Наредба 24/.

Като иновативно училище, съгласно цитираната наредба на училището се дава възможност за разработване и въвеждане на иновативни елементи на физическа среда и създаване на нов тип пространства, даващи приоритет на свободното движение и общуване между всички участващи в ОВП.

И накрая, но не на последно място всички училища в страната работят и съобразно Насоки за работа на системата на училищното образование през учебната 2020/2021 г. в условията на COVID – 19.

Съобразно тези насоки е необходимо максимално ограничаване на наемането на външни лектори за дейности, които може да се осигурят от училище. Ограничаване на отдаването на училищната и/или спортна база под наем.

В тази връзка Директора трябва да създаде организация за:

- Хранене по график;
- Обособени зони за хранене с цел недопускане на смесване на ученици от различни групи;

Базата, която ползваме е недостатъчна за осигуряване на безопасно хранене на учениците от ЦО /264 ученика/, т.к. е недопустимо взаимодействието между ученици от различни групи в помещението обособено за столова. За да осигурим възможност за безопасно хранене или ЗИ на учениците, ние трябва да използваме максимално наличната училищна площ. В момента това е неприложимо при съвместното използване на помещения с ансамбъл „Граово“.

За качествено образование е необходимо не само добър екип от учители, а и физическа среда за прилагане възможностите на съвременните иновации в образованието.

Разчитаме здравия разум относно осигуряването на безопасни здравословни условия за обучение и възпитание на нашите деца да надделее. Естествено не целим унищожаването на Ансамбъл „Граово“ като емблема на културния живот в града – убедени сме, че Община Перник ще намери адекватно решение, така че и училището, и ансамбъла да функционират независимо. Сградата на училището е необходима за провеждането на качествен учебен процес.

Директор: _____

/Емилия Плякова/